

第三届辽沈中小学生书法大赛启动

千名小学生开笔式上书写精彩

花落砚池香透字，城中笔阵志凌云。

昨日下午1时40分，第三届辽沈中小学生书法大赛在沈阳市于洪区花城学校拉开帷幕，本次大赛的主题为“童书祖国好”。

辽宁省书法家协会副主席、秘书长李琳，辽沈晚报社常务副社长、总编辑徐晓民，于洪区教育局党组成员、区政府教育督导室主任刘雪娜，于洪区教育局体卫艺科科长彭永杰等参加了启动仪式。

辽宁省书法家理事、沈阳市浑南区书协主席刘宏卫作为特邀书法家在启动仪式后，为花城学校的孩子们上了一堂精彩的书法课。大赛协办单位沈阳军旅书画研究会也送来了对大赛成功举办祝愿。

书香开笔 千人挥毫泼墨

气势恢宏的京韵大鼓拉开了本次活动的序幕，在热烈的掌声中，与会嘉宾走进了会场，辽宁省书法家协会副主席、秘书长李琳宣布“童书祖国好”第三届辽沈中小学书法大赛主题仪式正式开始。

庄重严肃的开笔礼引领花城学子感受着中国文化的传承，李琳老师带领孩子们以“人”字开笔：教会学生学做堂正的中国人。

随后，花城学子带来了精彩的表演，舞蹈《绽放祖国》、京剧《国韵芬芳》、古筝《月光下的凤尾竹》、师生朗诵《在墨韵与书香中浸润》。

每一个表演都是中国传统文化与舞台的完美结合，体现了花城学校师生对中国文化的传承，表达了花城师生对祖国的深情。

最后学生们把这份深情写成心愿卡悬挂在校园一角兰亭边的树上，祝福伟大的祖国国泰民强。

“花城学校从建校伊始就把书法艺术作为学校的办学特色融入规划，十几年来，曾获得多项荣誉，是辽宁省艺术教育特色校，沈阳市书法教育基地。今天的活动必将成为孩子们一生中



花城学校的学生们在书法大赛开幕式上挥毫书写。

本版图片均由辽沈晚报、聊沈客户端记者 吴章杰 摄

美好的回忆，成为他们奋发图强的又一起点。”花城学校的老师表示。

天天向上 艺术如做人要踏踏实实

启动仪式后，辽宁省书法家理事、沈阳市浑南区书协主席刘宏卫给花城学校的孩子们上了一堂生动的书法课。

“刚才大家在启动仪式上，一起喊出了‘天天向上’，那么我今天就给大家讲讲‘天天向上’。”刘老师表示。

刘老师表示，艺术表现形式上可以有虚有

实，但在学习艺术、学习书法的过程中必须要踏踏实实，学习艺术和做人一样，“文质彬彬 然后君子”！

“书法也好，其他艺术形式也好，本身都有自己的魅力所在。书法是古代的也是现代的，能够流传下来的都是精华，学习书法能够让人更好地认识古人、认识社会、净化自身。对于青少年来说，学习书法是一个学习传统、体悟自然的过程。喜欢书法不一定要成为书法家，让孩子们从临帖和读帖中培养观察能力、培养对艺术的感受力和鉴赏力，知道一件作品好在哪儿差在哪儿，树立综合的文化观。”刘老师表示。



辽宁省书法家协会副主席、秘书长李琳在书法大赛开幕式上为学生们表演书法。



辽宁省书法家理事、沈阳市浑南区书协主席刘宏卫老师在给花城学校的学生们上书法课。

辽宁省文学艺术界联合会副主席 辽宁省书法家协会主席 胡崇炜

“辽沈中小学生书法大赛”到了今年已经是第三届了；这一系列的比赛，可以说是意义很大、影响很好，可以说是一系列成功的比赛，参与度很广。

而且这一系列的比赛，采取了线上与线下，新媒体直播等手段，更有助于青少年和家长感受书法艺术的重要性和魅力。

作为比赛，“辽沈中小学生书法大赛”在评选环节做得很好，是按照艺术规律来评

选，对青少年学习书法能够起到引领，在方向性上起到很好的作用。大赛的组织也很严密，有秩序，也有好的作品上来。

说点希望呢，就是希望大赛能够更进一步，更加的专业化，符合书法的规律和艺术规律，这样才能更有活力，能得到更多的专业人士的认可。让真正的书法人才能够脱颖而出，这样才能更好地代表辽宁青少年的书法水平。

辽宁省书法家协会副主席、秘书长 李琳

中小学生书法大赛，面向的是中小学生，这些都是我们祖国的未来。我希望孩子们都能够热爱书法艺术，书法是传统文化的瑰宝，是国粹。我们有着传承悠久的文化，而孩子们通过学习书法，能够了解传统，也能够塑造性格、更坚韧，有很多的益处。

这一届书法大赛的主题是“童书祖国好”，爱国的前提是要爱这个国家的文化，懂这个国家的文化。就像开笔礼这样的仪式，也是一直传承。

今年，我们与日本搞了一场交流展览，

这场展览，我看到日本孩子在学习书法上更注重笔法，这让我也感觉到书协身上的责任。

书法进课堂已经推行了一段时间，也取得了一定的成绩，我希望能够通过这样的形式、这样的比赛，更多的孩子爱上书法，也让更多已经爱上书法的孩子能够坚持。祝愿参加今天活动的小同学们，能够把对书法的学习作为毕生的爱好，在学习书法中有所感悟，成为传承文化之人。

最后祝愿大赛能够越办越好、一直搞下去。

于洪区教育局党组成员、区政府教育督导室主任 刘雪娜

从2014年开始，辽宁省书协就已经把于洪区确定为书法教育基地。省市书协的书法家们，也多次到于洪区的学校指导老师辅导同学们的书法学习。

这些年来，我们于洪区在教师队伍中，自己就培养了多名书法教师成为中国书法家协会的会员，在克服师资力量短缺的问题上，除了自己培养，还与校外书法家对接，学生们也在书法艺术上屡获大奖。

现在，我们于洪区每个学校都能够保证

开设书法课，也已经有了智能化的书法教研系统的试点。

很多学校也以书法为特色，比如作为这次活动的承办方的花城学校，就书法进课堂在学科渗透与融合上也有着自己的成绩。

正因为此，我们于洪区教育系统对于“辽沈中小学生书法大赛”一直非常重视，大赛也确实给我们的师生带来了很多课堂上没有的体验，我们会一如既往地支持大赛的举办。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 隋冠卓